
54 URBANISMUS A ÚZEMNÍ ROZVOJ – ROČNÍK XXI – ČÍSLO 2/2018

Ve dnech 25. a 26. dubna 2018 se usku-
tečnil v pavilonu G2 na brněnském vý-
stavišti první ročník veletrhu URBIS 
SMART CITY FAIR, určený především 
odborné veřejnosti, zástupcům měst, 
obcí, ale i laické veřejnosti se zájmem 
o problematiku Smart Cities, tedy „chyt-
rých“ měst a vytváření koncepcí a kon-
krétních projektů Smart Cities. Na roz-
díl od minulých ročníků, kdy probíhaly 
akce věnované Smart Cities v rámci do-
provodného programu veletrhu URBIS, 
se v letošním roce tato akce pro chytrá 
řešení ve městech a obcích konala jako 
samostatný odborně zaměřený veletrh.  
Součástí programu byla dvoudenní ši-
roce zaměřená mezinárodní konferen-
ce, jejíž program probíhal po oba dny 
na všech čtyřech pódiích v pavilonu 
G2 a rovněž doprovodná výstava. V ní 
prezentovalo konkrétní „chytrá řešení“ 
v praxi téměř padesát vystavujících fi -
rem a zástupců neziskových organizací. 
V rámci konference, které se zúčastnila 
řada zahraničních hostů především ze 
střední Evropy – Slovenska, Maďarska, 
Rakouska, Polska a Slovinska, i dopro-
vodné výstavy bylo prezentováno mno-
ho námětů a konkrétních řešení projektů 
Smart City v praxi měst a obcí středoev-
ropského regionu. 
Záštitu nad veletrhem převzaly Mini-
sterstvo průmyslu a obchodu ČR, Mi-
nisterstvo pro místní rozvoj ČR, Mini-
sterstvo vnitra ČR, Asociace krajů ČR, 
Svaz měst a obcí, Jihomoravský kraj 
a Statutární město Brno. Dne 26. 4. pro-
běhlo v rámci veletrhu URBIS SMART 
CITY FAIR setkání a konference zá-
stupců ministerstev a odborných insti-
tucí zemí V4 a Slovinska. Organizaci 
tohoto setkání a konference převzalo 
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Ministerstvo pro místní rozvoj. Nejdří-
ve se setkali zástupci těchto zemí v rám-
ci uzavřeného jednání, na němž diskuto-
vali zejména o národní podpoře Smart 
Cities v jednotlivých zúčastněných ze-
mích a rovněž o případné potřebě le-
gislativy či fi nančních nástrojů zaměře-
ných na Smart Cities.
Po ukončení uzavřeného jednání zástup-
ci ministerstev České republiky, Slo-
venska, Maďarska, Polska a Slovinska, 
zabývající se agendou Smart Cities pre-
zentovali v rámci konference své zku-
šenosti a zajímavé projekty. Dopolední 
veřejné jednání zahájili zástupci Minis-
terstva pro místní rozvoj František Ku-
beš a David Škorňa a organizátor kon-
ference, zakladatel platformy City:One 
David Bárta, který program rovněž mo-
deroval. V úvodu byly prezentovány ze 
strany zástupců MMR vybrané organi-
zační a fi nanční rámce podpory Smart 
Cities v ČR. Velký význam má v tomto 
směru zpracovaná metodika konceptu 
inteligentních měst, která dává městům 
a obcím návod, jak přistupovat ke kon-
ceptům Smart Cities a rovněž metodika 
fi nancování projektů. Následovaly krát-
ké prezentace národních rámců Smart 
Cities zemí V4 a diskuse zástupců jed-
notlivých zemí na dané téma. 

V dalším dopoledním bloku byly před-
neseny prezentace iniciativ Smart Ci-
ties větších měst prostoru střední Evro-
py. Náměstek brněnského primátora pro 
Smart Cities Jaroslav Kacer seznámil 
účastníky konference s řešením proble-
matiky v Brně. Dále byl prezentován 
přístup Plzně a operátor ITC Smart Pra-
gue 2030 Vladimír Zadina nastínil situ-
aci v hlavním městě Praze. 

Ze zahraničních zkušeností prezentoval 
László Mátyus zkušenosti z maďarské-
ho města Debrecen, zkušenosti z ra-
kouského Grazu předal Ernst Reiner. 
V rámci odpoledního programu před-
stavili zástupci menších měst koncepce, 
současné a plánované aktivity a kon-
krétní projekty související s tématem 
Smart Cities ve městech Kolín (ČR), 
Trenčín (SR), Nitra (SR), Idrija (SLO), 
Kiskörös (HU) a Třebíč (ČR). 
Každý blok jednání konference byl za-
končen bohatou diskusí a výměnou ná-
zorů jednotlivých prezentujících, ale 
i účastníků z publika. Ze strany prezen-
tujících bylo patrné velké nadšení pro 
myšlenku i realizované projekty Smart 
Cities v jimi zastoupených zemích a jed-
notlivých městech. 

První ročník URBIS SMART CITY 
FAIR se však věnoval dané problemati-
ce v mnohem širším pohledu, nezabýval 
se tedy jen chytrými městy, ale rovněž 
například chytrým nakládáním se zdro-
ji (Smart resources), chytrou dopravou 
(Smart mobility) nebo chytrou správou 
měst a obcí (Smart governance).
Komplexní řešení problematiky Smart 
Cities a Smart Regions a vytváření 
a realizace konkrétních projektů při-
spěje k celkovému rozvoji daného úze-
mí. Především výměnou zkušeností 
a vzájemnou informovaností k tomu 
jistě napomohla i akce URBIS SMART 
CITY FAIR. 
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